



标题新闻

香港律政司司长: 香港国际法律枢纽地位不可替代

香港三名男子疫情初期抢劫厕纸被判入狱 40 个月

澳门妇联总会会长贺定一: 学校在爱国爱澳教育中发挥主阵地作用

澳门男子接种新冠疫苗后出现严重不良反应属偶合事件

台湾 2 月对大陆出口持续增长达 112.6 亿美元

调查: 逾四成台湾女性遭遇过职场性骚扰

香港特首呼吁属优先组别的市民尽快接种疫苗

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 向垣洪) 香港特别行政区行政长官林郑月娥 10 日表示, 目前为香港市民接种的两款新冠疫苗都是安全和有效的, 呼吁属于优先组别的市民尽快接种疫苗, 护己护人。

林郑月娥当天到中山纪念公园体育馆社区疫苗接种中心, 视察首日正式开展为已预约的优先组别市民接种复必泰疫苗的情况, 并为中心的工作人员打气。

她感谢所有参与疫苗接种计划的人士, 包括医护人员、专家、相关部门同事和各私营合作伙伴, 以及已接种或准备接种疫苗的市民。



完善香港选举制度 有利于维护香港整体利益

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 十三届全国人大四次会议 11 日以高票表决通过完善香港选举制度的决定。内地学者接受中新社记者采访时表示, 此举有利于维护香港社会整体利益, 亦将促进香港社会实现由乱而治。

中国现代国际关系研究院港澳研究所副所长李环指出, 完善香港选举制度, 根本目的是全面准确贯彻“一国两制”方针, 有利于维护国家主权安全发展利益, 实现以爱国者为主体的“港人治港”。同时能够最大程度凝聚社会共识, 聚

焦长远发展。

南开大学法学院台港澳法研究中心执行主任李晓兵亦表示, 此举有利于香港社会尽快实现由乱而治, 也避免出现过去香港社会存在的各种政治内斗内耗。特别是在选举过程中, 各种政治力量相互掣肘, 令特区政府、立法会不能聚焦民生、经济议题, 政府施政无法真正全面展开, 造成政治过程虚耗空转, 闲置浪费大量社会资源。

对于完善香港选举制度原则, 李环谈到, 既要严格按照宪法、基本法以及香港国安法的有关规定进行, 也要符合香

港实际情况, 确保完善香港选举制度在“一国两制”的制度框架内进行。

她还表示, 就民主发展而言, 并无放之四海而皆准的模式。优质的民主必然符合当地实际情况, 并能代表社会整体利益, 进而选出各个阶层的民意代表, 在此基础上求同存异, 共同推动社会发展。

全国人大决定规定, 选举委员会扩大至 1500 人, 立法会议员人数扩大到每届 90 人, 行政长官候选人须获得选举委员会不少于 188 名委员联合提名。

近 10 年香港上市实体审计费用总和增长逾 80%

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 潘利求) 香港独立上市实体核数师监管机构财务汇报局 (财汇局) 11 日发布首份关于香港上市实体审计市场概况报告, 显示香港从 2010 年到 2019 年审计市场规模增长可观, 审计费用综合增长 82.8%。

该市场报告就香港上市实体审计市场的竞争情况提供深入见解, 包括对市场规模、竞争结构、核数师向上市实体提供非审计服务的相对比重等,

由 2010 年至 2019 年间的发展作出分析。

该报告数据显示, 从 2010 年到 2019 年, 香港审计市场规模增长明显。上市实体审计费用总和增长了 82.8%; 审计数目增加了 67.9%; 经审计的上市实体总市值则增长了 85.2%。且市场主要由规模大的买家集中主导。2019 年最大的 5% 及 20% 的上市实体, 其审计费用分别占市场的 49.4% 和 71.5%。

期内, 香港审计市场还具

有高度集中的特点, 2019 年甲类会计事务所 (一年为上市实体提供审计数量超过 100 家以上) 的审计费用占市场的 80.2%, 其负责的上市实体审计数量占 71.1%。

在 2019 年, 共有 72 家会计师事务所为上市实体提供审计服务, 而在 2010 年有 66 家, 复合年增长率为 1.0%。

财汇局主席黄天佑表示, 财务汇报局以维护财务汇报素质及保障公众利益作为工作核心。

港澳人士在珠海横琴购一手房可线上自助缴税

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 张邦毛) 港澳人士购买一手房全程线上自助缴税 10 日率先在横琴推行。据悉, 这也是横琴“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”的重要项目之一。

“很方便, 不到 10 分钟就搞掂了。”澳门居民梁女士刚在横琴购买了一套新房, 并通过手机微信完成了契税缴纳, 她对这一便利化办税举措感到很满意。

据了解, 当前澳门居民购置横琴物业占比达到四成以上, 为了助力琴澳民生融合, 横琴新区税务部门创新推行港澳人士购买一手房全程线上自助缴税。

“以前, 港澳居民购买一手房难以做到线上自助办理, 主要是因为身份信息不能自动匹配, 目前这个技术难题已经得到了解决。”横琴新区税务局货物和劳务科有关负责人介绍说, 与内地居民不同, 港澳

居民网上办税是使用港澳通行证进行实名认证, 而签订购房合同则是使用港澳居民身份证, 这两个证件类型、号码都不相同, 此前系统无法自动识别匹配, 需要纳税人提供家庭证明到前台办理, 对于港澳人士来说较为费时费力。

横琴新区税务局办税厅有关负责人表示, 此举进一步释放了税务机关工作压力, 降低了征纳成本。

台湾枪击案频发 警方月均查获枪械近百支

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (记者 罗阳) 台湾近期频发枪击案, 已造成多人死亡。台“警政署” 10 日表示, 警方单月平均查获的各类枪械数量近百支。

据中央社、联合新闻网等台媒报道, 高雄市大树区一对离婚夫妻 7 日因感情、房产等问题发生口角, 方姓男子迁怒于劝架的刘姓、吴姓友人, 连开 8 枪致两人死亡。警方将其

逮捕时, 在其车内找到手枪, 弹匣内尚有 9 颗子弹。

7 日凌晨, 桃园市平镇区一 KTV 内遭人连开 22 枪, 所幸未造成人员伤亡。涉案男子开枪后立即驾车逃离现场。目前嫌疑人已被警方抓获, 初步调查, 该案件是因帮派瓜分不法利益所引发。

台北市万华区近日亦发生枪击事件, 46 岁陈姓男子在遭遇警方围捕时开枪抵抗。警

方将其抓获后, 搜出 1 把手枪、36 发子弹及少量安非他命, 目前此案仍在侦办中。

枪击案连续发生引发民众对治安产生疑虑。3 日至 10 日, 在为期一周的“扫黑”行动中, 台湾警方共查获 35 个犯罪组织、823 名帮派分子及 26 支各类枪械。台“警政署”表示, 近期发生街头聚众斗殴及枪击等暴力犯罪案, 多为帮派冲突所致。